

# 太行郵報

第六十一期 太行郵報社出版

## 通知

幾月來，大部局站，表報制度執行尚好，但因少數局站不能按時送來，就影響到全區的数字統計與彙報工作。八月份的報紙月報表，至今已兩個月了，但長治、林縣、冶陶、元氏、臨城、鄧縣、榆社等局與郵站尚未送來，希很快送來，同時送來的表上，還有些沒有填寫局站名字，今後應注意。(郵務科)

更正

本報五十八期第一版，把「輝縣西平鎮代辦所」，誤為「林縣西平代辦所」，特此更正。

## 克服服差錯提高技術加快速度傳播大反攻勝利消息

### 想盡辦法，把報紙送快 加強大反攻勝利消息的傳播

人民解放軍雄壯偉大的反攻戰線，已普遍展開，各戰場上打得異常殘酷，手榴彈、機關、榴彈、勝利消息不斷傳來，鼓舞着每個角落的人民，特別是鼓舞了翻身農民，更堅決而徹底地消滅封建剝削心與決心，加強支援反攻的積極性。廣泛傳播大反攻的勝利消息，增強反攻力量，作用是非常巨大的。

區黨委宣傳部，號召宣傳大反攻。我們郵政戰線的全體員工同志們！我們是黨報及各種宣傳文件的直接傳播者，應當響應號召，保證每張報紙，要及時送到各個角落與每個讀者手裏，特別是廣大的農村裏，把大反攻勝利消息，做到家喻戶曉。

全體員工同志們！這是我們為人民服務的好時候，也是我們為立功的好機會，據悉局郵員各機關的報紙，送給游擊區黨委。平順教育局門前，研究節約愛護報紙，並組織報組。那縣郵工看到大反攻開始的消息，一天半就跑了二百四十里，趕的給軍隊送報。陝川局檢討過去為慢，提出今後新辦法。治陶局保證報紙快，創下新制度。這些模範創造與事實，是好的，值得我們全體員工同志們認真學習。

目前的緊急任務，就是做好三查，提高技術，增加速度，把黨報發行普遍到農村、游擊區、游擊區。把大反攻勝利消息，深入普遍的傳播，鼓舞士氣與民心，增強反攻力量，把勝利早日送到墳墓裏。這是一項艱苦、複雜、緊張、負責任的任務，全體員工同志們！緊要動員起來！要求發揚個人自覺的革命積極性與創造性，大力支援大反攻勝利吧！

### 節餘報紙

#### 送給游擊區羣衆

遼陽局接到十四號新華日報登載劉鄩大軍反攻開始的勝利消息後，在梁、安二政委領導下，把各機關報紙除留下一份外共收集了四十份，完全送到遼陽游擊區去，當天下午六點鐘，李存法、劉存壽二同志，很興奮的到前方送報紙，使游擊區羣衆早日看到我軍勝利將匪必敗的勝利消息。(馬連生)

### 平順黨政民機關

#### 節約報紙支援大反攻

平順局、和有關教育部門共同召開各機關團體，及各商號負責人會議，討論如何節約報紙支援前線，並訂出節約辦法：縣政府訂人民日報一份，各科每早到辦公室集體學習，工商局銀行訂一份，公安局、武委會、縣黨委會訂一份，看守所將人民日報改為新華報，商號按份訂，組織報組，民教館張貼門外一份，組織羣衆學習，縣府王秘書並在大會上提出愛護黨報，今後要互相監督，不能把報紙包東西，當廢紙用，經過這次整理，共節約人民日報九份，新華報七份。(路英)

### 保證報紙轉遞速度

#### 治陶局創行報紙轉遞詳情單

治陶局、檢查過去去人民日報轉遞發行工作上，時常發生報及破字體不清與往返轉遞的現象，影響報紙轉遞及時、迅速、準確，使報紙不能按時送到讀者手裏，

為了保證報紙分路轉遞代便利，進一步作了報紙的轉遞迅速準確，特制定報紙轉遞詳情單，將各解放區的行、專、縣名稱，各訂戶名稱，分別登記，根據詳情單，分路查明，自行填妥，或代封即可，不致不誤，克服了過去退回報館，再送來轉遞，免往往返浪費時間，進一步保證了報紙迅速準確的送到讀者手裏。這一辦法，雖然增加了一些麻煩，但對報紙轉遞代工作上，有不少改進和便利，希大家試辦，並希交流經驗。(張博文)

### 檢討過去為啥慢 提出今後新辦法

陵川局為了迎接大反攻勝利，更進一步加快速度，於十六號晚，開辦工支委會，大家檢討過去分發上為啥慢，其主要原因是：郵件一來亂收，亂發，沒有一定手續，郵務副手也不負責，有的同志不了解，又不懂，所以無法下手。郵務員幫助同志學習不夠，同志們有時想問他，因為他的態度不好，所以不敢去學習業務。有些郵務員，郵件一來，他不先分發，總是作其他工作，所以就不能很快的發出去，影響速度。經過大家這次檢討後，並研究出新的辦法：從今以後，郵件一來，大家一齊動手，郵務員、郵務副手，負責分發郵件，不作其他工作。其餘按每個同志工作能力，會略作啥。有的照單收發信件，有的封日數，有的就趕快分發各機關商號郵件報紙，馬上登記，馬上就發，這樣明確分工，速度比過去增加一倍。(效義、曉虎)

### 大責任保證，勝利戰挑 魚作局到張路口綏改爲夜班 增快時間兩小時

魚作局接到管理局向太古、冀南區發出「九」挑戰書後，全體員工，立即進行研究討論，認為這一挑戰，並不是管理局或一個單位的問題，而是整個太行區每個員工應負的責任，才能保證這一挑戰的勝利。因此根據局內實際情況，將由白天路路口郵站，改為黑夜往返，從十八號開始執行。這樣我們市區與各機關、部隊，就能早看報紙兩天到兩天的時間。(保珍、永香)

### 把勝利消息傳播快

#### 祁縣局改進班期

祁縣局為了邊沿區軍政民早日得到反攻勝利消息，將二、三、四區隔日班，改為逐日班。榆社(南莊)到祁縣邊境，往返有二百四十里，一天半能將軍政文件，以及中途路過的地點、鄉村，合作社等報紙信件，都能一一送到，比以前增快速度一倍多。(岳媚)

### 月夜沁陽送報紙 高邑報紙不住宿

沁陽×日的報紙，到局已下午九點鐘了，為了爭取訂戶早看，連夜趕月送報，司令部同志說：「連夜送報，到底是有革命精神！好！你們就是關心他們的看報。高邑局也為了報紙轉遞迅速，最近每天郵件一來，就即時分發，全縣四個區及本局郵件當日送到，不讓郵件在局停留，比過去增快了半天時間。(克勤、一輝、張福)

### 愛護報紙比自比親 天天下大雨夜班不停

古城站郵務員李月存二同志，八月二十九日夜，由林縣出差回來時，途中天下大雨，二同志仍在雨中堅持夜班，按時完成任務。回來時，秋雨同志感了些小病，因站上有重病號，他休息了一夜，仍然堅持工作，又照常出差了。(玉吉、張山、德和)

### 嚴格注意損壞

內郵局在八月二十一號，接邢台郵工帶來的報紙，大部把封皮擦壞了，看不清該往那裏發，如太武發內部的民報，封皮上只丟下一個「邢」字，其餘都擦掉了，好幾次內郵接到的報紙，連裏邊的報頭都擦壞了，這樣以破報紙給讀者，是不好的，這問題台郵工時，他說是：「沙河歇那郵工歇時，連他們的驢子也不愛護。望今後邢台郵工，及沙河郵工，對報要好好的愛護。加強黨報發行工作，把大反攻勝利消息，迅速的、安全的、送給每個讀者。(劉劍榮)

### 反攻開始

#### 乃旦同志不願休息送報紙

薄壁站郵工李乃旦同志，十六號出發到黃水口，趕下午七點就回來了，當天帶回的報紙(十四號)是劉鄩大軍橫渡黃河大反攻開始的消息，乃旦同志不願休息，馬上就

通訊員、通訊小組同志們：

一、三查運動，多從成績與經驗上報導，思想情況，工作，三、秋後復核工作的準備情況，與員工同志的積



太行日報聯合通知

各縣郵局局長、各地民衆通訊員：
爲便利通訊起見，自十一月一日起，凡屬太行日報稿件，在封面上註明「稿件」二字，並將左上角剪開，即可不貼郵票而郵局交寄，郵費由本報統一與郵局結付（經郵局交寄之稿件一律免費）如平時通訊，一經查出，即按欠資辦理，加倍罰費，各地小報郵費，不在此例。

太行日報

對內刊物 第六十二期 太行日報社出版

暫停止劉鄧大軍與頑區之郵件

因劉鄧大軍與頑區之郵件，因郵路不通，暫停轉遞。由劉鄧大軍與頑區之郵件，因郵路不通，暫停轉遞。由劉鄧大軍與頑區之郵件，因郵路不通，暫停轉遞。

關於各縣小報交寄投稿

各縣小報交寄投稿，應注意之事項。投稿時，應將稿件裝入信封，封面上註明「稿件」二字，並將左上角剪開，以便郵局交寄。

長治局組織技運

檢討過去訂出今後改進辦法

長治市局，看到郵報上投遞郵件後，同志們都信心十足的表示要決心把工作做得更好，爭取技術進步中的成績。在這種熱情的鼓舞下，以緊張的檢討運動中，抽出兩天時間，全體同志在會議上，進行了詳細的研究。首先檢查了以往工作中的缺點：(一) 郵件不經常，備重遲延，忽略了技術的改進與提高，不斷的發生差錯。(二) 怕繁瑣思想，不少的具體手續自動的省略，對郵件不負責任的信件，不耐心設法投遞，即改爲無着郵件，輕視代售，覺得一天收不到三封信，用不送每天去跑。因此使代售處對郵件不負責任，影響郵代。(三) 對辦公用其不負責任，隨便亂用，亂放，不經常整理，總之問題還存在不少，遊離作風，與業務上的自由主義還相當嚴重，要開展技術進步，必須先從這些地方下手。如何克服上述毛病，討論其具體辦法是：

一、郵件快遞，爭取早日投遞，爭取早日投遞，爭取早日投遞。二、郵件快遞，爭取早日投遞，爭取早日投遞，爭取早日投遞。三、郵件快遞，爭取早日投遞，爭取早日投遞，爭取早日投遞。

鑽研業務

嚴查差錯做到有條不紊

自接讀與不讀，實則其說書後，結合學習業務，在技術方面有以下幾點經驗：一、爲響應三分區局總公約，除幹部外，全體職員均應參加業務學習。二、每人每週應學習一個問題，在學習上有兩種方法：一是嚴格檢查，二是嚴格檢查。三、嚴查差錯，做到有條不紊。

一、在總局制度上，確實做到交接清楚，按時存檔，並且將要單的合適整理，號碼看准。二、在檔案上，一書寫清楚，現在已沒有不清晰的字，便利檢查。三、在發給郵件時，特別注意寄信人的姓名住址，以便退還。四、在三單上的號碼，不但不一致，而且清楚。五、郵件都註明退件明書，行了改寄制度，在信面上，用白紙條註明原因，日數及各種小數，不斷洗滌，其他未執行到的，已在不斷的改進中。(守江、范江雲)

開展烈猛鬥戰北豫 戰宣式正區分五向工員區分四

五分區郵政辦事處並五分區全體員工同志們：在總局局長的正確領導下，和我們的共同努力，我們的郵政工作在最近一年來，確實有飛躍的進步，是值得我們互相學習，互相推動，把我們的工作更進一步。我們爲了響應總局「九一」挑戰書，希你們出馬迎戰，以決勝負，挑戰期開爲十一月兩月，茲將挑戰條件列在下面：(一) 保證本分區包裹，隨免、掛號三種業務辦理上，各種表格單據要寫清楚，無差錯，無遺漏。(二) 保證本分區各級機關行軍、驗單、排單三單制度，有領必發，有發必領，決不積壓。報時還單詳細其體。(三) 保證在各種表格單據上，如回執、憑單、封單、寄單、掛單、查單、驗單等，號碼要對號清楚，不寫了草草不認的字，並且經手人一定要按規定簽名蓋章。(四) 保證不收對面上書寫不潔不認的郵件。(五) 保證不亂退一件郵件，退件一定要用退件證明。無證明郵件一定要說明無着原因。(六) 改善郵件，一定要加貼小帳，上面註明改善何局站，何局站改善，並加蓋證明日期。(七) 保證本分區各級機關的直封直發袋，在中途不取不拆，中間局站若有現成破裂損的袋，必須代換、代封、代捆，並加蓋經手人名章與日期。(八) 保證本分區發出之直封直發袋，內裝的掛號郵件，必日單一捆，平件亦捆成捆，不散裝袋內。(九) 回執要準時退，詳細其體，決不延誤。(十) 業務表報要按規定準時造報，數目準確，任何情況下，業務工具，檔案表格，不丟，不失。(十二) 保證嚴格執行查驗制度，不備分發一件信件。(十三) 保證本分區嚴格執行會計制度，按時表報，合規規定，不出差錯。檢查辦法：(一) 聘請局局評功委員會評定。(二) 各局站開展嚴格的查驗制度，查出之問題與差錯，要逐一詳細登記。中月報報區局評功委員會一次。此致 太行四分區郵政全體員工工啟 九月十三日

武鄉入深鄉郵 查檢入深鄉郵

武鄉入深鄉郵，查檢入深鄉郵。武鄉入深鄉郵，查檢入深鄉郵。武鄉入深鄉郵，查檢入深鄉郵。武鄉入深鄉郵，查檢入深鄉郵。武鄉入深鄉郵，查檢入深鄉郵。

高信心，決心爭取技術進步中的成績。在這種熱情的鼓舞下，以緊張的檢討運動中，抽出兩天時間，全體同志在會議上，進行了詳細的研究。首先檢查了以往工作中的缺點：(一) 郵件不經常，備重遲延，忽略了技術的改進與提高，不斷的發生差錯。(二) 怕繁瑣思想，不少的具體手續自動的省略，對郵件不負責任的信件，不耐心設法投遞，即改爲無着郵件，輕視代售，覺得一天收不到三封信，用不送每天去跑。因此使代售處對郵件不負責任，影響郵代。(三) 對辦公用其不負責任，隨便亂用，亂放，不經常整理，總之問題還存在不少，遊離作風，與業務上的自由主義還相當嚴重，要開展技術進步，必須先從這些地方下手。如何克服上述毛病，討論其具體辦法是：

關於各縣小報交寄投稿，應注意之事項。投稿時，應將稿件裝入信封，封面上註明「稿件」二字，並將左上角剪開，以便郵局交寄。各縣小報交寄投稿，應注意之事項。投稿時，應將稿件裝入信封，封面上註明「稿件」二字，並將左上角剪開，以便郵局交寄。

自頒行郵字第一〇號令，關於郵政...

董關局

一星期的差錯檢查

技術運動以來，各地在不斷改進，但有些局站技術差錯仍然存...

嚴格細心覆查克服差錯

——直封點更應注意

九月三日武陟局直封郵件，到四辦公款六十萬零...

太行郵政管理局 通告

行郵字第三號

為適應人民需要與積極開展郵政業務，太行區與友鄰區之冀中、冀南兩...

一、辦理包郵匯兌局名稱：(冀中區) 河間、辛集、高陽、安國、端村...

二、匯兌費及款額：一律按匯款額百分之四收取匯費，(即每百元收...

局長張子如

郵件上號碼不符的有一百四十五元。又十四日...

八月二十號由武陟教育科，隨往長治書...

九月二十七日，接劉林縣局轉來附城...

揭發我稿中不真實的「客里空」

「看到郵報「客里空」，我即馬上檢查我這個時期所寫的稿子...

和順局、自上級機關、海鄰同志家裏也...

翻身農民進步快

和順局、自上級機關、海鄰同志家裏也...

稿件統一付費辦法補充規定

關於稿件統一付費辦法之要務具體手續補充如下幾點：

排單的作用及手續

排單的作用主要是為了檢查途途轉運時...

排單使用及發生問題之處理辦法

(1) 由原發排單局負責編號，(統一)編排單日期，每月排單...

大慶局處了草。(處理辦法如前所述)。

(1) 凡不按照規定格式填寫排單者...

(2) 排單在中途不論何原因而停...

(3) 停排之排單，如一天收到兩張...

清楚起見，郵局可給予收條，並將此項稿費...







